



# ONDRATICKÝ ZPRAVODAJ

24. března 2023

1/2023

**Vážení a milí sousedé, přátelé a kamarádi,**

držíte v rukou čerstvé číslo Ondratického zpravodaje, kterým v krátkosti shrnujeme aktivity v několika uplynulých měsících, a přinášíme informace o tom, co připravujeme na ty přicházející.



## **Co jsme zvládli za uplynulé období**

- Na podzim jsme vysadili alej ovocných stromů na nové polní cestě do pískovny. V nejbližších dnech na stromy nainstalujeme zavlažovací vaky, abychom udrželi celou alej vitální. Dále na tuto cestu umístíme hraniční kameny, které oddělí část cesty pro pěší, která bude udržována intenzivněji než část sloužící zemědělským strojům.
- Zadali jsme vypracování projektové dokumentace pro vybudování technické a dopravní infrastruktury v lokalitách Z4 a Z5 územního plánu. Dodání očekáváme se závěrem letošního roku.
- Probíhají finální práce na přípravě projektové dokumentace na opravu mostku v Chaloupkách a na získání stavebního povolení.
- Zpracování Změny č.1 Územního plánu Ondratice je ve finální fázi, na vyžádání Moravské vodárenské jsme nechali zpracovat hydrogeologický posudek vlivu lokality Z22 na ochranné pásmo vodního zdroje Brodek u Prostějova. Schvalování Změny očekáváme koncem letošního června.
- Zastupitelstvo obce schválilo priority, kterými se bude naše obec po následující 4 roky zabývat. Uvádíme v úplném původním znění:

## Programové priority zastupitelstva obce Ondratice 2023-2026

	předpokládaný náklad
oprava/rekonstrukce chodníků 2.etapa	3 000 000
oprava/rekonstrukce chodníků 3.etapa	5 000 000
obnovení zeleně v obci (projekt LoderLand) - kolem zvoničky	<b>100 000</b>
Zateplení půdy - dům č.p.31	400 000
oprava fasády - dům č.p.31	2 000 000
akumulační nádrž ve dvoře školy č.p.31	<b>1 800 000</b>
Hasičárna č.p.184 zateplení garáže 1.etapa - (vrata)	20 000
Hasičárna č.p.184 zateplení garáže 2.etapa - (strop))	10 000
Hasičárna č.p.184 - nátěr klempířiny a vrat, nové značení budovy	<b>20 000</b>
územní plán - aktualizace	<b>106 000</b>
úprava plochy kolem křížku, nové lípy, lavička	<b>5 000</b>
připojit doposud nepřipojené na splaškovou kanalizaci	0
motokrosová trať pískovna - užívání obecních pozemků - územní plán ???	0
Lokalita Z4 a Z5 - PD infrastruktury	<b>620 000</b>
Lokalita Z4 a Z5 - realizace infrastruktury	20 000 000
Most 01 - Chaloupky - projekt	<b>115 000</b>
Most 01 - Chaloupky oprava/rekonstrukce	800 000
nové dětské hřiště	<b>378 000</b>
obnovení sochy Panny Marie na kříž nad obcí (směr Drysice)	20 000
odstranění skládek před domy v obci	0
oprava zázemí na horním hřišti (lavičky, stoly, bouda, pódium)	<b>40 000</b>
pěšina podél silnice do Brodku	
oprava požární nádrže - břeh, dlažba, lavičky	<b>50 000</b>
zajištění a udržení průjezdnosti komunikací ve Famelích	0
obnova vybavení JSDH	<b>30 000</b>
udržení provozu obchodu LUNA	<b>200 000</b>
údržba cest	
dotace spolkům	40 000
akce SPOZ	30 000
dary občanů	20 000
dary prvňáčci	2 000

Schváleno zastupitelstvem obce Ondratice dne 24. 2. 2023 usnesením č. 4/1/2023

Na vysvětlení uvádíme, že nepodbarvené priority přecházejí z předchozího volebního období a žlutě podbarvené jsou priority nové. Tučně tištěné sumy u předpokládaných nákladů znamenají dopad již do rozpočtu letošního roku, který zastupitelstvo na základě těchto priorit rovněž schválilo.



## Co chystáme:

- Vloni v říjnu jsme ve spolupráci s maminkami našich nejmenších připravili projekt nového dětského hřiště, kterým chceme nahradit to stávající, dnes už zcela nevyhovující. Zadařilo se nám získat pro tento projekt dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 995.000,- Kč, máme podepsanou smlouvu s dodavatelem a v posledním dubnovém týdnu se pustíme do práce. Nejprve zrušíme všechny nevyhovující atrakce. Následovat budou zemní přípravné práce a když nás počasí nezdrží, tak nejpozději v druhé polovině května budeme mít hotovo. Pohled na budoucí hřiště naleznete na webu naší obce v sekci *Projekty/Připravované projekty*.
- K lavičce u lípy nad obcí přibude odpadkový koš, k lípám na cestě do pískovny přidáme vždy lavičku s odpadkovým košem.
- Po Velikonocích budeme na levé straně cesty do Drysic (od zatáčky ke křížku a 300 m za křížek) vysazovat novou alej 83 ovocných stromů
- V souvislosti s blížícími se oslavami 100 let od založení sboru dobrovolných hasičů v naší obci jsme se pustili do úprav hasičské zbrojnice, kdy v průběhu dubna natřeme všechny klempířské prvky a vrata a budova získá nové označení.
- V dubnu začneme s opravou rozpadajícího se břehu požární nádrže, který chceme mít opravený do konce května. Po Velikonocích začneme s vypouštěním nádrže a přípravnými pracemi. Hotovo chceme mít tak, aby s příchodem letních teplých dní mohla být nádrž znovu napuštěna.
- V průběhu května opravíme a novým nátěrem opatříme lavičky, stoly, pódium a boudu na horním hřišti.
- V průběhu 1. pololetí bychom měli mít hotovou projektovou dokumentaci vč. stavebního povolení na vybudování akumulční nádrže ve dvorním traktu bývalé školy pro zachytávání dešťových srážek ze střechy. Získáme tak objem vody potřebný pro zalévání nově vysazených stromů.
- Připravujeme úpravu a výsadbu nových stromů a keřů v prostoru kolem zvoničky. Vlastní realizaci plánujeme na letošní září.
- Připravujeme projekt zasítování celé obce optickým kabelem, abychom dostali rychlý internet do každé domácnosti do konce příštího roku. Opravu chodníků tak pro jistotu přesuneme na rok 2025.
- Za naprosto klíčové považujeme udržení provozu naší prodejny potravin LUNA. V loňském roce, kdy nebyla vypsána krajská dotace, narostla ekonomická ztráta prodejny do výše 445.461,- Kč. Z čistě ekonomického pohledu je zřejmé, že tato prodejna není samostatně životaschopná a jediným správným řešením by bylo ji co nejdříve zavřít. Zastupitelstvo naší obce si uvědomuje, že čistě ekonomický pohled není jediný. Je zde významné i hledisko sociální, a proto chceme obchod v naší obci zachovat. Jsou i obce větší, které už obchod nemají.  
Pro letošní rok máme v rozpočtu obce stanovenou hranici ekonomické únosnosti na 200.000,- Kč a máme potvrzenou dotaci z kraje ve výši 130.000,-Kč (za podmínky, že prodejnu budeme provozovat následujících 12 měsíců...) Není tajemstvím, že současná

paní vedoucí dala výpověď z pracovního poměru. Jednáme již s nástupcem s tím, že chceme zvýšit atraktivitu naší prodejny: změníme dispozici prodejny tak, aby část zboží, kterou si zákazníci rádi vybírají sami (mouky, cukry, těstoviny, cukrovinky, nápoje, mléčná, drogerie), byla v samoobslužné části. Obsluhovaný zůstane pult s krájenou uzeninou, zelenina, prodej alkoholu a cigaret. Chystáme také instalaci platebního terminálu. Rovněž máme připravený nový model zásobování zbožím, který bude pružnější a rychlejší.

Z ekonomických a provozních dat prodejny je zřejmé, že rozhodujícím parametrem úspěšnosti jsou tržby, které stále klesají, resp. nerostou tak, jak by odpovídalo narůstajícím cenám. To je dlouhodobě neudržitelné i když zavedeme jmenované úpravy a zlepšení prodeje. Apelujeme proto na každého, aby prodejnu podpořil nejen svými myšlenkami či slovy, ale především svojí peněženkou. Pokud se nám společně nepodaří tržby zvýšit a případné ztráty dosáhnou limitu schváleného v rozpočtu obce, bude mít zastupitelstvo v tu chvíli na stole k těžkému rozhodnutí variantu prodejny uzavřít.



## **Odpadové hospodářství**

Děkujeme všem, kdo třídí svůj odpad. Dokázali jsme tak snížit v loňském roce množství odpadu v popelnících o 14,7% proti roku 2021 a dostali jsme se tak do zákonného limitu 190 kg na osobu a rok. Pro letošní rok se limit snižuje o dalších 10 kg na 180 kg (!!!).

Detailní informace budou zveřejněny do konce března 2023 na webových stránkách obce v sekci *Obec/Odpadové hospodářství*.

U našeho obchodu máme umístěnu výrazně označenou plastovou popelnici s gumovým otvorem na vhazování nádob s použitými potravinářskými oleji a tuky. Děkujeme všem, kdo už takto separuje svůj odpad. Poprosíme všechny, aby důsledně sbírali použité jedlé oleje a tuky (sádlo) do PET lahví a ty vyhazovali do této nádoby. Šetříme tím značné peníze, které by se jinak musely použít na čištění a údržbu česel a čerpadel ve splaškové kanalizaci od těchto usazenin.



Plánované akce na nejbližší období:

- 1. 4. 2023 loutkové představení " O čertici Gvendolíně " - od 15:00 v obecním sále
- 13. 5. 2023 "Den matek" s živou hudbou od 15:00 v obecním sále
- 17. 6. 2023 Oslavy 100 let založení Sboru dobrovolných hasičů v Ondraticích



Přeji všem krásné jaro.

Hezké dny všem.

S úctou

Bob Košťanský  
Váš starosta